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Ata da 3º Sessão Ordinária, da 1º Reunião, do 3º Período, da 15º 
Legislatura da Câmara de Vereadores de Pombos, realizada no dia 12 de janeiro 

do ano de 2023. 

(Presidência do limo. Sr. Vereador: Antonio Severino da Costa) 

Aos doze dias do mês de janeiro do ano de 2023, às 09:00 horas, no 

Prédio sito a Av. Joaquim Falcão 44, nesta Cidade, reuniu-se a Câmara de 
Vereadores de Pombos. Presente todos os Srs. Vereadores componentes deste 
Poder Deliberativo com exceção do Sr. Vereador José Aglailson Lino. O Sr. 
Presidente declarada aberta a presente Sessão. Ocupam as Cadeiras das 1º e 
2º Secretarias, respectivamente os Srs. Vereadores: Adriano Alfredo da Silva e 

José Roberto Belarmino de Lira e da Vice-Presidência a Sra. Vereadora Ivanilda 
Pereira da Silva. É feita a leitura da Ata da Sessão anterior, posta em discussão, 
não há quem a queira discutir, sendo a mesma aprovada por unanimidade dos 

presentes. Passa-se a Ordem do dia para a leitura do expediente. O Expediente 
constou do seguinte: Ofício GP nº 06/2023 encaminhando cópia da Lei Municipal 
nº 995/2023; Projeto de Lei nº 13/2022 oriundo do Poder Executivo; no momento 
é comunicado aos presentes que o Projeto de Lei nº 15/2022 será devolvido ao 
Poder Executivo a fim de que sofra os reajustes necessários em sua redação. 
Não havendo mais matéria para o Expediente, passa-se a ordem do dia para 

discussão das matérias apresentadas. Posto em discussão o Projeto de Lei nº 
13/2022, usa da palavra a Sra. Vereadora Eliane Valdeci dos Santos Arruda que 
após cumprimentar o Plenário e todos os presentes diz que foi conseguido tirar 7 

dois pontos muito importantes que preocupam bastante o servidor e juntamente 
com Dr. Jaelson foi reavaliado e tudo ficara de acordo com a necessidade d 
todos. Usa da palavra o Sr. Vereador Rivonaldo José de Freitas Andrade o qual 
após cumprimentos ao Plenário e a todos os presentes diz que mais uma vez o 
Sr. Prefeito mandou uma vergonha para esta Casa e agradece aos servidores . 

por terem agido contra, não ficando calados e sim brigando por seus direitos. E 
Comenta que esse desejo de aumentar a carga horária dos servidores deveria 
ser para o próprio Prefeito aumentar seu tempo de trabalho. Explica que irá se 
juntar com os Colegas que desejarem para ver a questão de periculosidade e 
salubridade também. Tece alguns comentários ainda com relação a questão das 
horas e diz que algo que não se pode fazer é tirar o direito daqueles que estão 
fazendo o melhor para o povo de Pombos. Usa também da palavra o Sr. 
Vereador José Roberto Belarmino de Lira que após cumprimentar o Plenário e 
todos os presentes diz que se não forem verdadeiros fiscalizadores não adianta 

ser Vereador só no papel. Usa ainda da palavra o Sr. Vereador Adriano Alfredo 
da Silva o qual após cumprimentar o Plenário e todos os presentes diz que foi 
muito bom terem sido procurados pelos servidores, pois talvez tivesse passado 
aqui da forma em que veio embora ele próprio não pretendesse votar de forma 5 
alguma. Comenta que o que estaria faltando neste Municipio para que LAS) 
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continue é falta de vergonha, citando como exemplo o caso de um cano entupido 

em sua Rua que desde o último dia 02 foram lá cavaram o buraco e não voltaram 
para terminar o serviço. Isso mostra que o Município está abandonado e tudo 

isso é falta de respeito com a população e no caso do Projeto seria uma falta de 
consideração com o servidor. Não havendo mais quem queira discutir o Projeto 
em pauta, o Sr. Presidente passa a Presidência a fim de fazer uma explanação 
do mesmo. Após cumprimentos ao Plenário e todos os presentes o Sr. Vereador 
diz que reafirma seu compromisso com a população e os servidores públicos, 

embora alguns talvez não acredite nele. Relembra que nunca votou em matéria 
que prejudicasse a população, sempre votou com convicção. Comenta que não 
adiante aumento ou diminuição de horas se não houver pessoas que fiscalize o 
serviço e que ficou sabendo que há alguns funcionários com o mesmo cargo, 
mas o salário diferente e isso não deve acontecer, ou todos da mesma função 
recebem iguais ou não recebem. Relembra o massacre dos servidores da 
limpeza ao invés de serem eles os mais beneficiados. Retornando a Presidência, 
passa-se a ordem do dia para deliberação da matéria. Posto em 1º e 2º Votação 
o Projeto de Lei nº 13/2022, o mesmo é aprovado por unanimidade dos 

presentes. Não havendo mais matérias para deliberação, o Sr. Presidente 
encerra a presente Sessão, convocando a próxima para o dia 19 do corrente a 
hora regimental. Em seguida faculta a palavra aos Vereadores inscritos para 
explicações pessoais. Usa da palavra a Sra. Vereadora Eliane Valdeci dos 
Santos Arruda a qual após cumprimentos ao Plenário e todos os presentes di 

que estaria feliz de ver que os servidores estariam satisfeitos. Pede mais uma 

vez a Secretaria de Obras que envie a esta Casa um Ofício relatando os 
requerimentos que já foram atendidos e outro comunicando as obras que 
estariam sendo iniciadas ou prontas pra isso, como calçamentos de várias ruas 
que faltam, EPIs para os que trabalham com periculosidade, estradas refeitas, 

etc. Fala da festividade em comemoração a Padroeira de nossa Cidade que 
estaria acontecendo e seria muito bom a atenção da Secretaria de Obras com ed 
relação as lombadas para que elas fossem novamente sinalizadas. Relembra a 
situação da calçada em frente a lotérica que continua esburacada e isso é uma 
vergonha assim como se dá com as praças de nossa Cidade. Comenta também 
sobre o que estariam fazendo aqueles que não estariam satisfeitos com o 
resultado das eleições da Presidência do País. Reclama sobre a situação em 
que se encontram aquelas pessoas que hoje teriam sido abandonadas pelo ex- 
presidente e estariam detidos num galpão juntamente com crianças e idosos. 
Infelizmente alguns estaria mostrando atos de extremismos e isso seria muito 
perigoso. Finaliza deixando um abraço a todos, em especial os que participaram 
da missa ontem dedicada a saúde. Deixa ainda um beijo a uma jovem de quinze 
anos que disse que irá tirar o título para votar em sua pessoa e que futuramente 
se canditará a fim de ajudar o nosso Município. Usa da palavra o Sr. Vereador 
Alfredo Batista Barbosa que após cumprimentos ao Plenário e todos os = 
presentes diz que o seu dia ontem foi usado para explicar a situação desse 
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Projeto que foi aprovado hoje. Aproveita para parabenizar a todos que fizeram 
parte da sua turma de formandos há vinte e oito anos. Agradece a Secretaria de 
Obras pelo trabalho feito no campo da Comunidade de Manoel Mulato e solicita 
do Secretário de Esportes que se digne em avaliar a questão deste Município 
ainda não ter tido o nenhum torneio de futebol de salão ou de campo desde o 
primeiro mandato desta Gestão, lembrando que isso faz parte daquela 
Secretaria. Usa da palavra o Sr. Vereador Rivonaldo José de Freitas Andrade 
que após cumprimentos ao Plenário e todos os presentes aproveita para 
agradecer o trabalho feito no campo de Manoel Mulato local onde sempre está 
presente em atenção também aos desportistas. Quanto a falta de atividades 
esportivas o Município estaria deixando muito a desejar e como se comenta isso 
as vezes é patrocinado por Vereadores ou como foi no caso do esportista GG 
que não pôde contar com o apoio do Executivo. Diz que ao invés de cuidar dos 
campos, foi despejado carrada de barro no meio de um. Comunica que o 
esportista GG estará jogando em São Lourenço contando com o apoio do 
Prefeito daquela Cidade diferente daqui que se tornou uma vergonha. Fala sobre 
a falta de veículos para transportar os pacientes aos hospitais no Recife por parte 

do Município, embora a população tenha direito, mas a Prefeitura não repassa. 
Reclama também do transporte dos universitários que mesmo não tendo 
obrigação, deixou de levar neste período aqueles estudantes. Relembra a 

questão da V-2 que será necessário se fazer denúncia no Ministério Público e a/ 
falta de água no mercado público de nossa Cidade que irá diretamente 

Secretaria competente a fim de saber o motivo disso. Fala sobre a falta de , 
medicamentos e a fome que muitos estariam enfrentando pela falta de 
planejamento do Sr. Prefeito. Usa ainda da palavra o Sr. Vereador José Roberto 
Belarmino de Lira que após cumprimentos ao Plenário e todos os presentes E \ 

pergunta porque o Sr. Prefeito não divide suas regalias com os funcionários 

públicos e reclama sobre o valor dos impostos caríssimos sem que tenham 
direito a iluminação e calçamento. Fala concernente ao morcego sem cabeça 
que fizeram no Portal da Cidade embora tenha vindo mais de quatrocentos mil 
reais para àquela obra. Não havendo mais Oradores inscritos o Sr. Presidente 

passa a Presidência a fim de fazer algumas explanações. Após cumprimentos 
ao Plenário e todos os presentes diz que não falta nada além de força de vontade 
para realizar as obras em nosso Município citando como exemplo os buracos 

próximos a Escola Dr. Evangelista que consertaram um pedido pelo Colega José 
Maria e agora tem mais dois ainda maiores e espera que a secretaria competente 
vá até lá e conserte-os. Quanto ao caso dos campos e dos torneios diz que todos 

os anos a briga é com a festividade no campo da Usina e pergunta porque isso 
não é feito agora. Retornando a Presidência e nada mais havendo a tratar, do 
que para constar, lavrou-se a presente Ata que depois de lida e aprovada, será 

assinada pelo Sr. Presidente e demais Membros da Mesa Diretora. 

Sala das Sessões, 12 de janeiro de 2023. 
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